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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às catorze horas e sete minutos, sob a 1 
presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se 2 
online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Aline de Paula Nascimento, Antônio 3 
Augusto de Aragão Rocha, Bruno Lopes Vieira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Eugene Francis 4 
Vinod Rebello, Igor Monteiro Moraes, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos e Maria Cristina Silva 5 
Boeres, membros titulares, José Viterbo Filho, Leonardo Gresta Paulino Murta e Raquel de Souza 6 
Francisco Bravo, membros suplentes, Rafael Santos Tavares, representante titular dos técnicos 7 
administrativos, Elaine Pereira Moraes, representante suplente dos técnicos administrativos, e o 8 
professor Marcos de Oliveira Lage Ferreira, vice-diretor do Instituto de Computação, para deliberar 9 
sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do 10 
Colegiado do IC de 11/01/2023; 3) Apreciação da composição da Comissão Especial para 11 
avaliação de Acesso à Classe E (Professor Titular) da Carreira do Magistério Superior, do Professor 12 
Célio Vinicius Neves de Albuquerque; 4) Apreciação do Relatório de Cumprimento do Objeto do 13 
Projeto "APOIO E PESQUISA, DESENVOLVIMENTO E INOVAÇÃO EM GPU COMPUTING", 14 
coordenado pelo prof. Esteban Walter Gonzalez Clua, no período de 20/09/2016 a 31/08/2021; 5) 15 
Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 16 
1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael leu a pauta, previamente enviada aos 17 
membros, e sugeriu a inclusão do item 4. Em seguida, perguntou se todos estavam de acordo com 18 
os itens sugeridos, e todos concordaram com a proposta. Primeiramente, o diretor falou sobre a 19 
aposentadoria do funcionário Carlos Correa e agradeceu pelos 49 anos de trabalho no IC, pela 20 
contribuição com a universidade, com nosso instituto e com o departamento. Ele também 21 
mencionou sobre as diversas comemorações que estão acontecendo em homenagem ao Carlinhos. 22 
Em seguida, o professor José Raphael informou que a próxima reunião de Colegiado de unidade 23 
será realizada presencialmente. Também falou sobre a mudança do laboratório da pós-graduação 24 
para o 5º andar e a conclusão da instalação da porta de vidro e da fechadura biométrica, conforme 25 
prévia deliberação junto a este Colegiado. Está em andamento o cadastro de funcionários, e cópias 26 
de chaves serão deixadas na secretaria da direção e na portaria, para possíveis emergências. Em 27 
seguida, o professor José Raphael falou sobre o CT-Infra. Segundo ele, a FINEP lançou um edital 28 
novo do CT-Infra e a UFF fez um edital interno a partir do qual serão selecionados os projetos. O 29 
professor Marcos Lage está preparando o projeto do IC que será submetido à FINEP. Ao passar a 30 
palavra para o professor Marcos, ele explicou que a ideia do projeto se baseia no pedido de um 31 
novo cluster de GPU, já que o cluster atual do IC tem tido muita demanda. Para isso, será 32 
reaproveitado o mesmo projeto que foi submetido no ano passado, mas que será readequado às 33 
novas exigências do edital do ano corrente. Assim, ele pediu a ajuda das chefias e direção para 34 
levantar as informações institucionais necessárias para o projeto. Além disso, ele mencionou 35 
também que o coordenador do projeto será o professor Fábio Protti. A seguir, falou-se sobre o 36 
processo de seleção do espaço de coworking. Passada a palavra para o professor Leonardo Murta, 37 
primeiramente, ele falou sobre a abertura do primeiro edital para a utilização do espaço, no ano de 38 
2020, assim que o local ficou pronto. Naquela época, porém, as atividades da universidade foram 39 
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suspensas, devido à pandemia. Passado o período de reclusão, já em 2022, uma nova comissão 40 
lançou um novo edital com os ajustes necessários pós-pandemia, mas não houve inscritos. Assim, o 41 
professor Murta ressaltou a importância de uma maior divulgação do espaço, e pediu a ajuda de 42 
coordenadores para isso, ou então, ele também sugeriu que se pense sobre novas formas de 43 
utilização do local. Os professores discutiram sobre formas de divulgar o espaço, antes que um 44 
novo edital seja aberto. Em seguida, o diretor deu as boas-vindas ao professor Viterbo, que assumiu 45 
a coordenação do curso de Sistemas de Informação. Por fim, ao perguntar se mais alguém tinha 46 
informes, o professor Igor informou que o semestre do Cederj já começou. Há uma nova diretoria, 47 
com um novo diretor acadêmico. Além disso, ele mencionou também sobre uma iminente greve 48 
total ou parcial de tutores, por conta das condições de trabalho e do valor das bolsas. XXXXXXXXXX 49 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/01/2023. O 50 
professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 51 
da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 52 
sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com três abstenções. XXXXXXXXXXXX 53 
3) Apreciação da composição da Comissão Especial para avaliação de Acesso à Classe E (Professor 54 
Titular) da Carreira do Magistério Superior, do Professor Célio Vinicius Neves de Albuquerque. 55 
Neste item de pauta, o professor José Raphael propôs os seguintes nomes para compor a referida 56 
comissão: entre os membros internos do IC, poderão compor a banca todos os professores titulares 57 
da unidade. São eles: Alexandre Plastino de Carvalho; Aura Conci; Celso da Cruz Carneiro Ribeiro; 58 
Débora Christina Muchaluat Saade; Fábio Protti; Isabel Leite Cafezeiro; Lúcia Maria de Assumpção 59 
Drummond e Luiz Satoru Ochi. Entre os membros externos, foram indicados os professores Luis 60 
Henrique Maciel Kosmalski Costa (UFRJ); Luciano Paschoal Gaspary (UFRGS); Elias Procópio Duarte 61 
Jr. (UFPR); Edmundo Albuquerque de Souza e Silva (UFRJ); Nelson Luis Saldanha da Fonseca 62 
(UNICAMP); Fabio Kon (USP); Edmundo Roberto Mauro Madeira (UNICAMP); Antônio Jorge Gomes 63 
Abelém (UFPA); Thais Vasconcelos Batista (UFRN); e Ana Cristina Bicharra Garcia (UNIRIO). A 64 
comissão será presidida pelo professor Luiz Satoru Ochi, e secretariada pelo professor Luis 65 
Henrique Maciel Kosmalski Costa. Após discussão entre os membros, o diretor colocou a proposta 66 
em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 67 
4) Apreciação do Relatório de Cumprimento do Objeto do Projeto "APOIO E PESQUISA, 68 
DESENVOLVIMENTO E INOVAÇÃO EM GPU COMPUTING", coordenado pelo prof. Esteban Walter 69 
Gonzalez Clua, no período de 20/09/2016 a 31/08/2021. Neste item de pauta, o professor José 70 
Raphael fez uma breve apresentação sobre o projeto em questão, porém, como havia uma 71 
inconsistência em relação ao nome do projeto no documento a ser apreciado, os membros 72 
concordaram que era necessário fazer as devidas correções e submeter o referido projeto a uma 73 
nova apreciação, em uma reunião extraordinária. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 74 
5) Assuntos Gerais. Neste ponto, o professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto 75 
a tratar, e, por não haver manifestação, às catorze horas e cinquenta e dois minutos a reunião foi 76 
encerrada.  77 
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